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Com valores la despesa energètica de la teva empresa?

El 82,3% de les empreses valoren la 
seva despesa energètica com a alta

o excessiva. 
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El 91,7% de les empreses valoren la 
seva despesa energètica com a alta

o excessiva. 



Quin % suposa la despesa energètica sobre el volum de facturació de l’empresa?

Per una quarta part de les empreses, el pes de la despesa energètica sobre els ingressos
actualment és del 8,8% o més, mentre que a 2021 era del 4%, i per tant, es dobla.

Per la meitat de les empreses, el pes és del 4,5% o més, mentre que al 2021 era del 2,0%, i
per tant s’incrementa un 130%.

Atès que el marge (resultat/ingressos) de les pimes se situa al 6,3% (Pimesdat 2019) o del 3,5%
(Pimesdat 2020), la meitat de pimes catalanes són en risc d’entrar en pèrdues
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Si el preu de l’energia continua la seva tendència ascendent o es manté en 
aquests nivells, fins a quin punt pot afectar la teva activitat empresarial?

Aquesta situació afectarà de manera preocupant o comprometent l’activitat al 
50% de les empreses de la demarcació. 
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Has repercutit l'encariment de l'energia en el teu producte final? (bens o serveis)

19,2%

38,5%

38,5%

3,8% No, no és
necessari

No, les
condicions de
mercat no ho
permeten
Poc

Molt

El 42,3% d’empreses repercuteix l’encariment de l’energia en el seu producte final
(è Efecte d’augment IPC)

El 38,5% no ho pot fer per les condicions de mercat (è Efecte de situar en risc de
viabilitat l’empresa).
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De la mateixa manera que segurament disposes d'assessor laboral, fiscal,... 
Disposes d'assessor en matèria energètica ?

38,5%

61,5%

Sí No

Només el 38,5% d’empreses disposa d’assessor energètic.

Existeix una manca important d’informació en matèria energètica, quan és 
evident que afecta de forma rellevant la viabilitat de l’empresa.
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Has portat a terme actuacions a la teva empresa per a reduir el consum 
energètic?
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Davant l’augment dels costos energètics, tens previst portar a terme actuacions a la teva 
empresa per a reduir el consum energètic?
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Has sol·licitat algun dels ajuts disponibles per a autoconsum ?

22,0%

78,0%

Sí No

A Tarragona el 44,0% ha sol·licitat algun dels ajuts disponibles per autoconsum. 
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Creus que la resposta de l'administració ha estat efectiva (en temps i 
forma)?

13,3%

86,7%

Sí No

Dels que han sol·licitat algun dels ajuts disponibles per autoconsum, només el 10% creu que la 
resposta de l’administració ha estat efectiva en temps i forma.

Hi ha una baixa capil·laritat de l’accés als ajuts (desconeixement, limitació pressupostària, 
desajust entre convocatòria i demanda), i alhora, es demora resolució i pagament.
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Sobre l’electricitat
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En el rànquing de despeses, quina posició ocupa la despesa elèctrica respecte 
el total de despeses de la teva empresa?
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Quin augment de la despesa en electricitat estimes per al 2022 ? (%)

Una quarta part d’empreses estima que l’augment de la despesa en 
electricitat serà de més del 100% i la meitat del 50% o més.
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Sobre el “Cost límit gas segons RDL 10/2022”



Has renovat fa poc el contracte d’electricitat?

54,5%

45,5%

Sí No

Al 52% d’empreses han renovat fa poc el contracte 
d’electricitat.
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El 43,5% d’empreses han rebut factures amb un nou concepte 
“Cost límit gas segons RDL 10/2022” o similar.

Has rebut factures amb un nou concepte “Cost límit gas 
segons RDL 10/2022”?
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Sí No
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Sobre el gas natural



Quin augment de la despesa en gas natural estimes per al 2022 ? (%)

La major part d’empreses estima que l’augment de la despesa en gas serà 
del 50%
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Situació actual Tarragona

El 91,7 % de les empreses valoren la seva despesa energètica com a
alta o excessiva.

Donat l’increment del pes de la despesa sobre els ingressos, i el
marge (resultat/ingressos) de les pimes, la meitat de pimes
catalanes són en risc d’entrar en pèrdues

Aquesta situació afectarà de manera preocupant o comprometent
l’activitat al 50% de les empreses.

Només un 40% de les empreses repercuteix l’encariment de
l’energia en el seu producte final, amb un efecte d’augment a l’IPC, i
el 38,5% no ho pot fer per les condicions de mercat, situant en risc la
seva viabilitat.

Conseqüències de l’augment de preus



Només el 38,5% d’empreses disposa d’assessor energètic.
Mesures adoptades per les empreses:
- +50% il·luminació LED
Mesures que pensen adoptar les empreses:
- +50% plaques fotovoltaiques per autoconsum
Mesures poc adoptades i que caldrà impulsar:
- Biomassa (estalvi gas natural)
- Bomba de calor (calefacció)
- Aerotèrmica
- Aïllament tèrmic dels edificis
- Emmagatzematge energètic
- Il·luminació LED

Sobre les empreses

Situació actual Tarragona



El 44,0% ha sol·licitat algun dels ajuts disponibles per autoconsum,
però d’aquests, només el 10% creu que la resposta de l’administració
ha estat efectiva en temps i forma

Hi ha una baixa capil·laritat de l’accés als ajuts (desconeixement,
limitació pressupostària, desajust entre convocatòria i demanda), i
alhora, es demora resolució i pagament.

Sobre les empreses

Situació actual Tarragona



Una quarta part d’empreses estima que l’augment de la despesa en 
electricitat serà de més del 100% i la meitat del 50% o més.

Sobre l’electricitat

Situació actual Tarragona

La major part d’empreses estima que l’augment de la despesa en gas
serà del 50%.

Sobre el gas natural




